ООО «Тинькофф Мобайл»

125212, г.Москва, Шоссе Головинское, д.5, к.1, этаж/пом. 25/25022

ПОСТАНОВЛЕНИЕ о наложении штрафа по делу № 4-14.3-1260/00-08-18 об административном правонарушении

«14» августа 2018 г.

г. Москва

Заместитель руководителя Федеральной антимонопольной службы Кашеваров А.Б., рассмотрев протокол и материалы дела № 4-14.3-1260/00-08-18 об административном правонарушении, возбужденного в отношении ООО «Тинькофф Мобайл» (юридический адрес: 125212, г.Москва, Шоссе Головинское, д.5, к.1, этаж/пом. 25/25022, ИНН 7743200179, КПП 774301001, ОГРН 1177746287498, дата регистрации 27.03.2017),

УСТАНОВИЛ:

В ФАС России поступило обращение гражданина по факту распространения 28.05.2018 в социальной сети «ВКонтакте» на веб-сайте https://vk.com/ и в электронном приложении «VK» на базе IOS рекламы услуг связи «Тинькофф Мобайл». Данная реклама представляет собой баннер с рекламной записью в новостной ленте, сообщающей: «Безлимитный интернет на соц. сети и мессенджеры. Без роуминга по России. Без скрытых подписок. Без навязанных услуг. Кликай и узнай все подробности», а также гиперссылку tinkoff.ru для перехода на сайт оператора связи.

В соответствии с частью 1 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» реклама должна быть добросовестной и достоверной. Недобросовестная реклама и недостоверная реклама не допускаются.

Согласно пункту 2 части 3 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» недостоверной признается реклама, которая содержит не соответствующие действительности сведения о любых характеристиках товара, в том числе о его природе, составе, способе и дате изготовления, назначении, потребительских свойствах, об условиях применения товара, о месте его происхождения, наличии сертификата соответствия или декларации о соответствии, знаков соответствия и знаков обращения на рынке, сроках службы, сроках годности товара.

Согласно предоставленной на сайте https://www.tinkoff.ru/mobile-operator/ информации об услугах связи безлимитный интернет и отсутствие роуминга



действует по России, за исключением Республики Крым и Севастополя.

При данных обстоятельствах абоненты «Тинькофф Мобайл», находящиеся на территории Республики Крым и Севастополя, будут находиться в условиях роуминга.

Таким образом, реклама услуг связи «Тинькофф Мобайл» с утверждением «Без роуминга по России», размещенная в социальной сети «ВКонтакте», содержит несоответствующие действительности сведения о потребительских свойствах услуг

С учетом изложенного реклама услуг связи «Тинькофф Мобайл» с утверждением «Без роуминга по России», размещенная в социальной сети «Вконтакте» нарушает требования пункта 2 части 3 статьи 5 Федерального закона «О рекламе».

В соответствии с частью 6 статьи 38 Федерального закона «О рекламе» рекламодатель несёт ответственность за нарушение требований, установленных частями 2-8 статьи 5 Федерального закона «О рекламе».

Рекламодателем рекламы «Тинькофф Мобайл», услуг распространявшейся 28.05.2018 в социальной сети «Вконтакте» является ООО «Тинькофф Мобайл» (адрес: 125212, г.Москва, Шоссе Головинское, д.5, к.1, этаж/пом. 25/25022, ИНН 7743200179, КПП 774301001, ОГРН 1177746287498, дата регистрации 27.03.2017).

В соответствии с частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях нарушение рекламодателем, рекламопроизводителем или рекламораспространителем законодательства о рекламе влечет наложение административного штрафа на юридических лиц в размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.

ООО «Тинькофф Мобайл» имело возможность для соблюдения требований законодательства Российской Федерации о рекламе, однако Обществом не были приняты меры по соблюдению его требований.

Таким образом, установлена вина ООО «Тинькофф Мобайл» в нарушении законодательства Российской Федерации о рекламе при распространении рекламы услуг связи «Тинькофф Мобайл» с утверждением «Без роуминга по России» в социальной сети «Вконтакте».

Руководствуясь пунктом 2 части 3 статьи 5, частью 6 статьи 38 Федерального закона от 13.03.2006 №38-ФЗ «О рекламе», частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях,

ПОСТАНОВИЛ:

- 1. Применить к ООО «Тинькофф Мобайл» (адрес: 125212, г.Москва, Шоссе Головинское, д.5, к.1, этаж/пом. 25/25022, ИНН 7743200179, КПП 774301001, ОГРН 27.03.2017) 1177746287498, дата регистрации меры административной ответственности в виде штрафа за нарушение законодательства о рекламе в размере 100 000 рублей.
 - 2. Сумму штрафа надлежит уплатить по следующим реквизитам:

Получатель: УФК по г. Москве (Федеральная антимонопольная служба л/с 04731001610)

Банк получателя: ГУ Банка России по ЦФО ИНН 7703516539

КПП 770301001

БИК 044525000

Расчетный счет 40101810045250010041 КБК 161 1 1626000016000140 ОКТМО 4538 0000

Согласно пункту 1 статьи 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях административный штраф должен быть уплачен лицом, привлечённым к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

В трёхдневный срок со дня уплаты штрафа просьба представить в Федеральную антимонопольную службу надлежащим образом заверенные копии платёжных документов (по электронной почте larina@fas.gov.ru, delo@fas.gov.ru).

В соответствии с пунктом 1 статьи 30.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях постановление по делу об административном правонарушении может быть обжаловано в течение десяти суток со дня вручения или получения копии постановления. Жалоба на постановление по делу об административном правонарушении подается вышестоящему должностному лицу либо в суд в порядке, предусмотренном главой 30 КоАП РФ.

Заместитель руководителя

А.Б. Кашеваров